

Красный Пудож

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

За дальнейший подъём колхозного животноводства

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК КП(б) о государственном плане развития животноводства, колхозы нашего района добились некоторых успехов.

Государственный план развития животноводства за 8 месяцев текущего года выполнен по лошадям на 90,8 проц., по крупному рогатому скоту — на 106 проц., по овцам — на 100 проц., по свиньям — на 49 проц.

Постановлением СНК и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР от 21 августа 1945 года по итогам социалистического соревнования между районами республики по выполнению колхозами государственного плана развития животноводства за II квартал 1945 года нашему району присуждено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совета Народных Комиссаров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и денежная премия в сумме 10 тысяч рублей для премирования наиболее отличившихся работников животноводства, а также присуждено переходящее Красное знамя и выделена премия 10 тысяч рублей колхозу им. Урицкого, Семеновского сельсовета за выполнение государственного плана развития животноводства во всем видам скота.

Свиняка колхоза им. Ильича Мешкова Анна получила в 1945 году от одной свиноматки 30 поросят и всех сохранила, зав. МТФ колхоза "Правда" Титов Г. И. добился выполнения плана развития животноводства по крупному рогатому скоту и овцам и надоя молока на одну фуражную корову за 8 месяцев 966 литров при плановом удое 1000 литров, доярка колхоза "Вперед" Баранова М. Ф. вырастила и сохранила 9 телят от 9 коров, телятица колхоза им. Урицкого Клашкова вырастила и сохранила 20 телят.

Но нельзя успокаиваться на достигнутых успехах. Это еще некоторые улучшения в развитии колхозного животноводства. Но наряду с этими успехами мы имеем ряд крупнейших недостатков. Попрежнему большой падеж скота и особенно молодняка по причинам плохого ухода и содержания и неправильного кормления. За 8 месяцев текущего года пало

6 проц. лошадей, 3 проц. крупного рогатого скота, 8,1 проц. овец, 8 проц. свиней.

Особенно большой падеж имеет место в колхозах "8 марта", имени Калинина, "Путь крестьянина", "Первомайский". Плохо организована охрана скота на пастбище, вследствие чего за 4 месяца пастбищного периода зарезано зверем много голов скота.

До сего времени отдельные сельсоветы и колхозы не выполнили плана контрактации молодняка телят. Из плана 650 законтрактовано 490, а принято 180 голов, ягнят из плана 350 законтрактовано 104, принято 27. Исключительно плохо с контрактацией молодняка в колхозах Перхнаволокского, Куганаволокского, Авдеевского сельсоветов.

Также плохо обстоит дело с развитием свиноводства. 49 колхозов не имеют свиней, а такие председатели колхозов, как колхоза "Красная нива" т. Ваганов, им. Чапаева т. Тарасов, "15 лет Карелии" т. Романов, "Проект" т. Сидоров, занимаются полнейшим саботажем и отказываются от покупки поросят.

Условия содержания скота в некоторых колхозах невыносимы. В колхозах "Стахановец", "Рассвет", "Октябрьская революция", им. Кирова скот размещен в полуразрушенных крестьянских хлевах.

До сего времени низкая продуктивность животноводства в таких колхозах, как "Маяк", где убой на одну фуражную корову составляет 281 литр при плане 800, имени Сталина — 206 литров, "Полярная звезда" — 279 литров. Все эти недостатки являются большим тормозом в развитии животноводства.

Задача председателей колхозов полностью принять на ферму законтрактованных телят, ягнят, усилить охрану скота на пастбище, обеспечить сытую и теплую зимовку скота. В оставшееся время принять меры к заготовке недостающего количества кормов, своевременно убрать прифермские участки, привести ремонт животноводческих построек, укрепить животноводство лучшими проверенными людьми.

Радиоматч закончился блестящей победой советских шахматистов. Они выиграли 13 партий, 2 проиграли и 5 свели вничью. Общий счет — 15 с половиною: 4 с половиной в пользу СССР.

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЯТНАДЦАТЫЙ
№ 56 (1780)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
9 сентября
1945 г.

Подписанная плата:
На 1 мес. 65 коп.
На 1 год 7 р. 80 коп.
Цена № 15 коп.



передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома Пудожского районного совета депутатов трудящихся на районную Доску почета передовиков сельского хозяйства занялся:

125. Богданова Клавдия Макаровна, член колхоза "Красное знамя", Семеновского сельсовета, выжинает ежедневно по 12 сотых гектара при норме 8 сотых.

126. Тихонова Мария Петровна, колхозница колхоза имени Урицкого, Семеновского сельсовета выжинает ежедневно 14 сотых гектара при норме 10 сотых.

127. Семихина Парасковья Николаевна, член колхоза имени Энгельса, Куганаволокского сельсовета, выжинает ежедневно по 11 сотых гектара при установленной норме 8 сотых гектара.

128. Громцов Виктор Александрович, машиновед колхоза "Стахановец", Пудожского сельсовета, скашивает жаткой ежедневно по 2,5 га при норме 2 га.

129. Сидорова Мария Федоровна, колхозница колхоза "Новая жизнь", Пудожского сельсовета, выжинает ежедневно по 15 сотых гектара при норме 10 сотых.

130. Забродина Александра Васильевна, член того же колхоза, выжинает ежедневно 14 сотых гектара при норме 10 сотых.

131. Ермакова Ульяна Алексеевна, колхозница колхоза "Новый путь", Пудожского сельсовета, при норме 8 сотых гектара ежедневно убирает по 12 сотых.

132. Амоскова Марфа Яковлевна, член колхоза "8-е марта", Пудожского сельсовета, выжинает ежедневно по 12 сотых гектара при норме 10 сотых.

133. Завалишина Екатерина Григорьевна, колхозница колхоза "15 лет Карелии", Семеновского сельсовета, выжинает ежедневно 8 сотых гектара при норме 4 сотых.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВОМУ КОЛХОЗУ

Честно и добросовестно трудятся колхозники колхоза "Пробуждение", Отовозерского сельсовета.

Колхозники Федуловы Д. И., Федурова И. П., Анисимова Е. В., 70 лет, Ермачкова М. Г. и др. выполняют нормы выработки на 150—200 процентов.

И колхоз успешно справ-
ляется со всеми видами сельхозработ. План осенне-го сева выполнен к 25 августа, план уборки — к 29 августа.

Колхоз сдает хлеб государству точно по утвержденному РК КП(б) и райисполкомом графику, а также рассчитается по всем видам платежей с государством.

А. Климов.

Комсомольцы в борьбе за хлеб

Созрел богатый урожай. Его надо убрать до единого колоса. Многие комсомольские организации нашего района правильно поняли задачи, стоящие перед районом, и принимают активное участие в выполнении их.

Комсомольцы Кубовской с/т комсомольской организаций (секретарь тов. Маркелова) систематически оказывают помощь колхозу, работая на уборке. Комсомольцы Гакугского сельсовета в помощь колхозу выработали 63 трудодня, в том числе Фалина 23

трудодня и Аверина 15 трудодней.

Хорошо работают в колхозе "Вперед" комсомольцы Моринкина и Зубова. На доске показателей всегда они в числе лучших людей.

Но наряду с этим, есть комсомольцы, которые ходят в колхоз, но никогда

там не выполняют норм выработки. Например, комсомольцы райфо (секретарь комсомольской организации т. Бугнина), работая в колхозе им. Калинина, никогда не выполняют нормы выработки. 16 комсомольцев Каршевской с/т комсомольской организации выработали на уборке только 16 трудодней.

Не помогают колхозам комсомольцы артели "Труд", комсомольцы Куганаволокского сельсовета и ряд других.

Товарищи комсомольцы! Вы — большая сила. И если вы свои силы вложите в работу на колхозных полях, вы поможете своей Родине. Ведь каждый день и час на уборке дорог. Отдайте все свое свободное от работы время на уборку!

Ваш долг — помочь колхозам!

А. Баранова.

Сводка

О ходе уборки урожая по Пудожскому району
по состоянию на 5-е сентября 1945 года

Номер п.п. сельсоветов	Наименование сельсоветов	Посевно зимних в процен- тах	Убрано все- го зерновых в процентах	Намолочено в центнерах	Сдано зерна государ- ству в процен- тах
1	Пудожский . . .	94,4	59,0	519	16,4
2	Коловский . . .	96,0	53,0	736	12,4
3	Кривецкий . . .	101,0	48,13	118	22
4	Отовозерский . . .	86,5	47,0	81	7,8
5	Кубовский . . .	95,6	39,0	175	6,7
6	Колодозерский . . .	83,0	62,8	167	21,2
7	Корбовский . . .	100,0	38,1	170	17,3
8	Салмозерский . . .	85,1	49,0	155	21,7
9	Водлинский . . .	105,0	65,0	69	6,7
10	Каршевский . . .	87,0	42,3	520	7,6
11	Гакугский . . .	70,0	80,0	227	7,8
12	Семеновский . . .	85,0	53,0	97	19
13	Шальский . . .	100,0	54,0	—	28,4
14	Авдеевский . . .	97,4	61,0	420	28,3
15	Рындозерский . . .	86,0	56,0	36	17,9
16	Перхнаволокский . . .	56,5	66,0	6	4,4
17	Песчанский . . .	70,13	37,0	22	11,7
18	Куганаволокский . . .	92,0	61,0	—	28,4
19	Чуяльский . . .	101,6	61,0	8	31,2
20	Канзанаволокский . . .	84,0	55,8	70	25,1
21	Пильмасозерский . . .	112,1	20,8	4,5	29
Итого по району . . .		90,3	53,5	3670,5	15,4

Колхоз „Вперед“ Пудожского сельсовета

Колхозники колхоза „Вперед“, не стараются использовать все возможности для быстрейшего завершения уборки урожая и сдачи зерна государству. На работу они выходят в 8-9 часов утра.

Социалистическое соревнование существует только на бумаге. Агитаторы проводят беседы с колхозниками не регулярно.

Плохо работает молотилка, много времени простаивает. Вот, например, 2 и 3 сентября молотилка не работала. Не работает комбайн.

Все это привело к тому, что осенний сев недопустимо затянут, не укладывается ни в какие агротехнические сроки. На 4 сентября посеяно 36 га при плане 39 га. Убрано всего 27,6 га зерновых при плане 74,6 га. Обмолочено 22,6 га, сдано государству 6 тонн зерна при плане 18 тонн 624 кг.

Хорошо работают отдельные колхозники: Степанова Е. Н., Соловьева А. М. выжинают по 12 сотых га при норме 10 со-

Керсонова.

Пионеры и школьники на уборке урожая

Начался новый учебный год. Пионеры и школьники нашей страны после летнего отдыха принимаются за учебу.

Но не только учатся наши юные друзья. После занятий и в свободные от учебы дни они идут на колхозные поля, чтобы помочь колхозам убрать быстрее урожай без потерь. Ребята Каршевского детского дома ходят убирать колосья на колхозных полях. За 2 дня пионеры и школьники детдома собрали 132 кг. колосьев.

А. Баранова.

Нет напряжения в работе

В Кривецком сельсовете есть агитколлектив. Агитаторы беседуют с колхозниками, призывают их к лучшей работе на колхозных полях. Есть доски показателей. Привлечены к работе в колхозах школьники. Между колхозами „развернуто“ социалистическое соревнование, есть соцдоговора. Ряд колхозников замечательно работают, показывая образцы труда.

В колхозе „Путь крестьянина“ колхозники Матвеева И. и Матвеева Е. выжинают по 18 сотых гектара зерновых при плане 10 сотых.

Привлеченный на работу в колхоз им. Воронцова шестидесятидневный Нолещук П. сканивает ходой по 40 сотых гектара зерновых при плане 25 сотых.

В колхозе им. Куйбышева бригадир Кузнецова О. Д. руководит бригадой и выжинает по 15 сотых гектара при норме 10 сотых.

Счетовод колхоза „Октябрьская революция“ Пахомова Е. М. выжинает по 16 сотых гектара при норме 10 сотых.

Кажется, все бы должно идти хорошо. Уборка, обмолот и сдача зерна государству могут быть закончены в самые кратчайшие сроки. Однако, дело обстоит далеко не так.

Дело в том, что мы частично начинаем делать и не доделяваем любое дело, забываем о нем. Так получается и у товарищей Кривецкого сельсовета.

Вопрос об уборке урожая трижды обсуждался на партсобрании, два раза обсуждался на исполнкоме сельсовета, один раз — на сессии. Вынесены неплохие решения, обеспечивающие уборку хлеба и сдачу его государству в указанные правительством сроки.

Как же дела обстоят с уборкой? Сроки уборки проходят, а в колхозах данного сельсовета убрано только 130 га зерновых при плане 241. Еще хуже с обмолотом. Обмолочено всего 11,7 га. Сдано государству на 5 сентября 9525 кг. зерна, по графику надо было сдать к этому дню 13 тонн.

Отсюда видно, что мало выносить решения, надо их выполнять, проверять. Вынесли решение, организуйте его выполнение, тогда дела пойдут лучше.

Или возьмем работу агитколлектива. Всего агитаторов 12 человек, работает только 4 человека: Басанцев, Пахомова М., Соколова В., Малая А. Другие агитаторы среди колхозников бывают от случая к случаю. Недостаточно используется наглядная агитация. В колхозах нет лозунгов, которые бы отражали конкретные задачи колхоза, бригады, каждого колхозника и призывали их на быстрейшее разрешение этих задач.

Не передается опыт лучших колхозников. Соцсо-

ревнование существует только на бумаге. Имеющиеся договоры между колхозниками ни разу не проверялись, и колхозники забыли о них. Привлечены к работе в колхозах школьники, но сколько они вырабатывают, что они делают даже председатель сельсовета не знает.

До сих пор было привлечено на уборку не все население, проживающее на территории колхозов.

До 6 сентября работало мобилизованных 34 человека, а теперь работает 44 человека. 10 человек привлечены к работе не были. Не все колхозники выполняют нормы выработки, в колхозах „Путь крестьянина“ и имени Воронцова поздно выходят на работу.

Не используются по настоящему ручные молотилки. В колхозе имени Воронцова за все время уборки обмолотили на них только 200 кг. зерна.

Недопустимо плохо работают трактора. В колхозах им. Куйбышева и „Октябрьская революция“ два трактора стоят второй месяц.

Несмотря на наличие таких недостатков, в работе партийной и комсомольской организаций, исполнкома сельсовета, колхозов чувствуется невозмутимое спокойствие. Не чувствуется никакой напряженности в работе, хотя работы много, а сроки малы. Все это и привело к тому, что уборка затягивается, график сдачи зерна государству срывается.

Чтобы ликвидировать отставание, необходимо сейчас пересмотреть расстановку людей по участкам работы, сделать так, чтобы обеспечивалась уборка, обмолот и сдача зерна одновременно. До каждого колхозника довести график работ и задание, которое он должен выполнить, чтобы каждый колхозник и мобилизованный чувствовал ответственность за ход уборки в колхозе.

Надо проверить социалистические договоры, довести результаты проверки до колхозников и впредь ежедневно подводить итоги, обеспечивая гласность соревнования. Потребовать от каждого агитатора ежедневного проведения бесед и читок среди колхозников.

Поднять ответственность его за работу бригады.

Максимально использовать жатки и риги.

Только тогда, когда каждый человек будет чувствовать ответственность за работу колхоза перед государством, когда все будут силы и возможности направлены на уборку, дело пойдет лучше.

А. Нутрихина.

За рубежом

К 4 сентября советские войска оккупировали Японию территорию в 900 квадратных километров. Несмотря на штурм, американские войска продолжают направляться в район столицы Японии — Токио.

* * *

5 сентября английские и индийские войска вступили в Сингапур. Как известно, этот крупнейший порт и военно-морская база была оставлена англичанами и занята японцами в феврале 1942 года.

* * *

В польском городе Вроцлаве закончился первый промышленный съезд, посвященный вопросам экономического освоения и развития возвращенных западных земель Польши. В работе съезда, на котором присутствовало более тысячи делегатов и гостей, приняли участие члены польского правительства. Выступивший на съезде польский министр промышленности Минс сообщил, что в ближайшие 12 месяцев для экономического освоения западных земель Польши и налаживания здесь работы промышленности будет израсходован один миллиард золотых.

* * *

В столице Норвегии — Осло продолжается суд над ставленником Гитлера — Квислингом. На суде выяснилось, что этот предатель родины повинен в высылке норвежских подданных — евреев в гитлеровский концентрационный лагерь в Освенциме.

* * *

Союзники обнаружили данные о государственном бюджете Германии. Из этих данных явствует, что в 1942 году Гитлер получил из казны 26 миллионов марок.

* * *

В Греции продолжается фашистский террор. На днях в столице Греции — Афинах фашистская полиция разогнала делегацию инвалидов и ветеранов войны, численностью до тысячи человек, направлявшихся к зданию правительства. Многие делегаты получили увечья и серьезные ранения.

(ТАСС).

За редактора
К. САКАРИНЕН.

Объявление

Пудожская районная контора связи доводит до сведения всех граждан города, учреждений и предприятий в том, что производится выдача радиоприемников сданных на хранение в 1941 году, с 6 по 25 сентября с 9 часов утра ежедневно.

При получении радиоприемника необходимо иметь при себе квитацию на сданный радиоприемник и паспорт, а для учреждений доверенность.

Райконтора связи.

Зак. 82